



对于演员于和伟来说,如果以红和不红来划分事业的话,去年热播的古装剧《军师联盟》中的“曹操”肯定是个分水岭,戏份不多,演技炸裂;但如果要以演技为标准的话,那么入行十余年的于和伟则一直在线,从《历史的天空》、《搭错车》、《岁月》到《三国》、《青盲》、《军师联盟》以及电影《我不是潘金莲》等,于和伟稳扎稳打,靠对一个个大小角色的精准诠释终于刷出了存在感。从“千年不红”到“一人千面”,“大叔”于和伟总算是迎来了属于自己的春天。眼下,由于和伟担任艺术总监和主演的刑侦缉毒剧《猎毒人》正在东方卫视和江苏卫视同步热播,于和伟饰演的高智商、高学历的化学工程师吕云鹏,在遭遇家庭变故之后,只身涉险深入贩毒集团,这次临近犯罪的“深渊之旅”步步惊心,于和伟不仅要完成个人的复仇,还要完成自我价值的实现,成为一名功勋卧底。在谈及这场步入“深渊之旅”的感受时,于和伟说:“深渊,一方面是我们所指的黑暗的势力,另外一方面是人欲望。我们在探讨的还是环境极致下人类的情感,关乎爱与人性”。



## 于和伟 靠演技力撑一部戏

### 角色 大男主光环过于强烈?

如果套用流行的说法,《猎毒人》是一部凸显个人英雄主义的大男主戏,于和伟身上的主角光环强烈到某些行为欠缺逻辑。这也导致了目前该剧遭遇到“剧情太弱,女主太差,男主力扛”、“我们都知道主角光环,但是主角也不能无脑吧?复仇不计代价不等于你是钢铁侠”等评价。播出至今,甚至有评论说,剧情上的短板靠于和伟的演技也难以

拯救。对于“个人英雄主义”的质疑,导演天毅回应说:“有一点儿,但是属于戏剧可控范围内的,绝对不会出现强烈的主角光环。他是慢慢成长的,从最开始仅仅是为哥哥的家仇去行动,到最后变成大的国仇,从单单的仇杀到对毒品的憎恶,从一个人一开始作死一样的报复行为,变得慢慢有计谋有智慧学会和别人合作,都是一个成长的过程。”

而题材、故事的极致和人物的成长也是最吸引于和伟接拍的原因:“它是一个极度题材的故事,在这个故事背后更多的是在讲人性。男主人公刚开始是一个普通人,对毒品不甚了解,因为亲人相继牺牲遇害,他带着复仇的目的进入了这个圈子。他进入到这个圈子之后,有一系列的经历、挫折和成长,尤其是这个成长是我特别特别感兴趣的。”

### 演技 表演细节源于生活积累

在《猎毒人》开篇的剧情发展中,短短一集便烘托出于和伟饰演的吕云鹏对兄长吕云飞及家人的关爱,这场短短的“天伦之乐”的感情戏份做足了情感铺垫,并直接影响到吕云鹏的后续人生走向。因为现在的故事需要快节奏,需要让大家尽可能短的时间内进入到一个情景。但是从艺术创作角度而言,故事情节和塑造人物都很重要,所以对这些人物的情感的铺垫是必要的,这个戏已经最

大限度地压缩家庭亲情这部分了,但是如果没这部分“因”的话,观众也不会理解后面的“果”。我觉得必要的铺陈才让后面他的整个行为动机清晰合理。”

剧中有一个细节在播出后成为网友讨论的焦点,那就是在得知兄长惨遭不测后,吕云鹏一时难以承受如此大的打击,从眼含热泪到呕吐昏迷,痛失亲人的打击被于和伟演绎得入木三分。“我觉得一个好演员

吧,除了表演之外,还要了解很多综合知识,比如涉及到人类的行为学、心理学等。有一部分是从生活当中来的,我就亲眼见过这种重度创伤下的人的麻木状态,从而引起这种生理反应,这是非常正常的。人在极度挫伤之下,会有一些生理反应,比方说打嗝、呕吐、昏厥、身体麻木、心脏供血不足,都会有,我觉得这是来源于生活的一个体验吧,所以才有了一些这样的处理。”

### 人设 极致故事背后探讨人性

相对于以往缉毒题材的警察卧底的角色设定,《猎毒人》主角聚焦于一位遭遇家庭变故的化学博士吕云鹏,为兄报仇打入到毒贩内部。对于化学博士的身份设定,于和伟说是“天然独特”;他不是专业的警察角色,他只能用他特有的技能去应对,可以说他最初像个小白。刚开始到明山之后,甚至后来去金三角,其实他都是一点点去经历危险,经历他不懂的事情,慢慢

去应对的。在整个充满生死悬疑的过程中,他不是个超级英雄,他甚至在某些方面还挺弱的。但就是那个复仇的原始冲动在支撑着他,让他变得越来越强大,让他一步一步去走近目标,这就是角色的一个独特性。”

在《猎毒人》的宣传片和海报中,引用了一句名言:“当你在凝视深渊的时候,深渊也在凝视着你。”在毒品的世界里,你随时随地会被它吞噬,在与

贩毒分子打交道中,也会随时陷入犯罪的深渊。是在“深渊”中独善其身,还是被“深渊”所吞噬,于和伟谈了自己对于“深渊”主题的理解:“深渊,一方面是我们所指的黑暗的势力,另外一方面,还有一部分是人的欲望。不要被欲望的深渊吞噬,当欲望深不见底的时候,其实他是很危险的。但是我们在探讨的还是环境极致下人类的情感,关乎爱与人性。”

北京晨报记者 冯遐



### 沙发翻新

厂家订做沙发套,换皮面、布面、换海绵及布艺制品。  
北京市明利沙发厂  
010-58464658 13651017227

北京崇德四季国际拍卖有限公司拍卖公告  
受委托我公司定于2018年7月20日至7月31日在北京市昌平区举行“艺术珍品—中国书画艺术拍卖会”,特此公告。  
预展时间:拍卖前两天预展,预展及拍卖三天时间以拍卖公告为准。  
展拍地址:燕邑艺术园  
联系电话:16618286613

注销公告  
北京时维尔通信技术开发有限公司(统一社会信用代码:91110112MA005XEB8Y)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记。清算组负责人:陈玉福,清算组成员:希威尔通信技术有限公司。请债权人自见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告。

遗失声明  
北京崇德四季国际拍卖有限公司不慎将拍卖行印章遗失,声明作废。  
北京崇德四季国际拍卖有限公司  
联系电话:16618286613

遗失声明  
北京时维尔通信技术开发有限公司不慎将公章遗失,声明作废。  
北京时维尔通信技术开发有限公司  
联系电话:13651017227